

## 国务院常务会议研究决定完善农产品价格和市场调控机制

# 农产品

# 价格过低给农民补贴 价格骤涨照顾困难群体

据新华社北京6月25日电 国务院总理李克强6月25日主持召开国务院常务会议,部署做好粮食收储和仓储设施建设,研究决定完善农产品价格和市场调控机制,确定促进产业转移和重点区域布局调整的政策措施。

会议指出,粮食一头连着亿万农民,一头连着千家万户。近年来我国粮食持续增产,今年夏粮丰收已成定局,但仓容总体紧张,部分地区严重不足。做好粮食收储是当前紧迫工作,也是长期任务,事关重大。要多措并举,加强收储和仓储设施建设,确保粮食颗粒归仓。

会议认为,更多发挥市场作用,完善农产品价格和市场调控机制,是新形势下更好调动农民生产积极性、保障国家粮食安全的一项重要制度安排。会议确定,一是在保护农民利益前提下,推动最低收购价、临时收储和农业补贴政策逐步向农产品目标价格制度转变。从大豆和棉花入手,分品种推进补贴试点,当产品市场价格低于目标价格时,补贴农民,保证农民基本收益;当产品市场价格升高导致物价总水平上涨过快时,补贴低收入群体,保障基本民生。

二是明确政府责任。中央政府重点调控谷物、棉花、油料、糖料等,其他农产品主要通过市场调节。三是在保证谷物基本自给、口粮绝对安全的基础上,发挥好进出口和国家储备调节市场供求的作用,防止农产品价格过度波动。

会议指出,顺应经济发展规律,引导东部部分产业向中西部有序转移,对于促进区域梯度、联动、协调发展,带动中西部新型城镇化和贫困地区致富,拓展就业和发展新空间,推动经济向中高端水平跃升,具有重大意义。一要营造承接产业转移的良好“硬环境”和“软环境”。加大薄弱环节投资力度,加快改善中西部交通、信息、能源等基础设施,强化财税、金融等服务,做好人才开发和产业配套。二要发挥市场主导作用,注重政策引导,促进东部地区产业创新升级和生产性服务业发展,推动劳动密集型产业和加工组装产能向中西部转移。三要发挥资源禀赋和区位优势,强化资源型产业布局导向。有序推进西部煤炭和现代煤化工、西南水电、北方风电、沿海造船等基地建设。京津冀、长三角、珠三角地区,除热电联产外禁止新建燃煤发电等高耗能高污染项目。

## 忍痛暂弃被占地 重兵防守巴格达 伊拉克总理“丢卒保帅”

多名伊拉克官员24日向媒体透露,伊拉克总理马利基准备暂时接受极端武装人员占据北部和西部大片地区的局面,转而重点守卫拥有700万人口的首都巴格达。

接近马利基核心集团的匿名伊拉克官员说,借助美国提供的情报,伊拉克军队中装备和训练最精良的部队已经部署到巴格达,加强首都防御。他们说,部署在巴格达的部队数量已经比先前增加一倍,总理府、美国驻伊拉克大使馆所在的“绿区”更是重兵把守。

其中一名官员说:“马利基目前精神紧张。他每天要工作到凌晨4点。他还非常生气地让办公室员工不要再看对政府不利的电视新闻节目。”

在过去两周时间里,逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”接连攻占伊拉克北部和西部大片地区,目前在全国多地与伊拉克安全部队爆发激烈战斗。面对极端武装人员的攻势,伊拉克安全部队一度溃不成军,直到目前也未能实施有力的回击。日前,伊拉克政府军曾试图夺回极端武装占据的北部城市泰勒阿费尔,但最终失败告终。

伊拉克本轮危机爆发后,在伊拉克执政8年之久的马利基正面临巨大压力。

媒体报道,美国已经暗示马利基应该辞职,以便伊拉克组建一个更为团结和更具代表性的政府。但路透社认为,截至目前,马利基虽然面临外界压力,但目前尚无任何要辞职的迹象。

新华社特稿

## 中宣部发布“时代楷模”事迹 河南邓州编外雷锋团入选

据新华社北京6月25日电 中央宣传部25日在中央电视台向全社会公开发布“时代楷模”孙波、河南邓州“编外雷锋团”的先进事迹。

孙波同志是黑龙江省鹤岗市工农区人民法院刑事审判庭审判员,他以铁肩担道义、用信仰铸忠诚,把办好案、办铁案视为天职,忠实履行公正司法的神圣职责,与病魔抗争,在忘我工作中追求生命价值,守得住节操、经得起诱惑,在秉公办案中坚定职业操守,为百姓着想、为群众解难,在司法为民中彰显公仆情怀,被誉为新时期人民法官的优秀代表。河南省邓州市“编外雷锋团”由雷锋生前所在团560名邓州籍退伍战士组成,他们始终铭记“雷锋战友”的光荣称号,把传承弘扬雷锋精神作为崇高追求,坚持不懈开展学雷锋志愿服务活动,积极吸纳社会各界共1万余人参加,成为中原大地传承弘扬雷锋精神的一面鲜艳旗帜。



巴西世界杯正在火热进行,众多球迷守夜观战,随之引发的健康问题也备受关注。近日成都市第三人民医院开设“世界杯综合门诊”,专门针对因熬夜看球而引发疾病的球迷。

新华社发

## 中国注册海员数量全球居首

据新华社北京6月25日电(记者 齐中照 赵文君)根据交通运输部海事局25日发布的首期《中国海员信息公告》,截至去年底,中国共有注册海员57.41万人,其中持证海员共计47.24万人,为世界第一。公告显示,全国按船员出生地统计,山东、浙江、江苏拥有注册海员的人数居全国前三位。

## “好奇”号火星周年玩自拍

据新华社洛杉矶6月24日电(记者 郭爽)美国航天局发布的最新消息说,“好奇”号火星车已在24日完成第一个火星年探测任务,时间长达687个地球日。“好奇”号为此自拍留念,以表庆祝。

尽管照片里风尘仆仆、形单影只,但“好奇”号当天仍骄傲地在自己的推特账号上说:“这是一场多么奇妙的围绕太阳的长途旅行!来看看在我的第一个火星年生活中发生了什么吧!”

美国航天局说,“好奇”号在火星工作一年来开展了大量科研工作,最大成果是发现了一个古老河床,提供了关于火星环境是否曾适宜微生物生存的证据。

研究人员说,人们之前就在火星发现曾有水存在的迹象,但古代淡水湖遗迹的发现是表明火星曾适宜生命存在的最有力证据。

“好奇”号火星车在美国东部时间2012年8月6日在火星盖尔陨坑中心山脉的山脚下着陆,这一项目是迄今最昂贵的火星探测活动。

## 西班牙: 新王刚上位 公主要下狱?

西班牙新国王费利佩六世登基不到一周就面临一桩大麻烦:他的姐姐克里斯蒂娜公主有可能面临涉及腐败案的刑事指控,这在西班牙王室的历史上可谓“史无前例”。

现年49岁的克里斯蒂娜公主因为受到丈夫伊纳基·乌丹加林涉嫌侵占公款案的牵连面临刑事指控。负责调查此案的帕尔马法院法官何塞·卡斯特罗将在26日结束为期两年的调查,宣布是否对涉及本案的嫌疑人提出司法指控,届时作为本案嫌疑人之一的克里斯蒂娜公主也将面临裁决。

卡斯特罗法官将克里斯蒂娜公主列为案件嫌疑人时曾遭到西班牙反腐败检察官的反对,后者认为没有迹象表明公主参与了其丈夫公司的活动。

如果卡斯特罗法官决定起诉克里斯蒂娜公主,她将成为西班牙历史上第一个直接受到刑事指控的王室成员,已经伤痕累累的西班牙王室形象将再次受到重创。丑闻曝光后,克里斯蒂娜公主就从西班牙王室的公开活动中消失了,她也没有出席弟弟费利佩在6月19日的登基仪式。

新华社特稿

## 张志军的一小步 两岸关系的一大步

# 国台办主任首度踏上宝岛土地

据新华社台北6月25日电(记者 刘刚 陈君)国台办主任张志军25日上午搭乘中国国际航空公司CA185航班抵达台北桃园机场,展开为期4天3夜的首度访台行程。这是1949年以来大陆对台事务主管部门负责人首度踏上宝岛的土地。他在抵台后感慨道:“我这次从北京到台湾,飞行一共用时不到3个小时,但是迈出这一步足足用了65年。”

张志军在机场首先用闽南语向台湾乡亲问好。他表示,此行主要有两个目的:一是进行国台办和陆委会负责人第二次正式会面,就两岸关系形势和如何推进两岸关系交流意见;二是多到台湾基层看一看,与台湾各界尤其是基层的民众接触,了解他们的生活、所思所想和对发展两岸关系的想法和建议,以便了解一个真实的台湾。

张志军25日下午在台湾桃园

与台湾方面陆委会主委王郁琦会面,就当前两岸关系形势和进一步推进两岸关系发展充分交换意见,达成积极共识。这是国台办主任首次赴台访问。

双方讨论了当前两岸关系发展中的若干重要事项,表示:

——继续坚持两岸关系和平发展的正确方向,进一步推进两岸各领域交流合作,更好地回应两岸民众期待,不断造福两岸民众。

——继续深化两岸经济合作和推进ECFA后续商谈进程,不断扩大两岸共同利益,努力使合作成果惠及两岸民众尤其是基层民众。双方尽快启动共同研究工作,务实探讨两岸经济共同发展与区域经济合作进程相衔接的适当方式与可行途径。

——继续协商海协会与海基会互设办事机构,在就探视问题做出合情合理安排基础上,务实妥善

解决其他遗留问题,尽早完成协商。

——继续积极推动研究解决大陆旅客在台湾中转和进一步便利两岸同胞往来的问题,支持两岸有关方面通过适当渠道适时进行沟通。

——继续扩大深化两岸文教科技交流合作,推动两岸新闻交流,大力支持开展两岸基层民众和青年学生交流,加强彼此了解,增进同胞感情,共同推进两岸关系和平发展。

放在65年的时间长度、放在海峡两岸“战争与和平”、悲欢离合的历史厚度去观照,此访意义相当重大,堪称“张志军的一小步,两岸关系的一大步”。前几任国台办主任由于种种原因,始终无法“登台”,只能通过“二手传播”了解台湾情况。张志军主任此行大量深入基层,对于岛内社情民意必有深切的了解,这必将有助于大陆对台工作今后更加“接地气”、得民心。

# 不动产登记在省级层面铺开

新华社北京6月25日电(记者 王立彬 何雨欣)按照国务院建立不动产登记制度的有关要求,我国省级层面不动产统一登记加快推进并与政府机构改革、政府职能转变进一步结合。

在2014年全国土地日之际,全国各省市有关部门提供的信息显示,在各省市陆续启动不动产统一登记职责整合工作后,不动产统一登记正在省级层

面全面铺开,并向地市县层面有序试点推进。河北、黑龙江、山东、湖北、江西等地正式建立不动产登记联席会议制度。北京、辽宁、黑龙江、广东、四川等地在国土资源厅(局)成立了不动产统一登记领导小组。河北、山东、江苏等地省级层面相关职责整合基本到位。

2014年全国国土资源工作会议强调,不动产统一登记的具体

工作主要在地方,特别是市、县一级要努力争取将不动产统一登记工作纳入地方政府机构改革和职能转变工作重点,做好省、市、县的职责整合和机构设置工作。河北、山东、江苏等地明确在国土资源厅地籍管理部门加挂不动产登记局牌子或设立不动产登记管理处,明确了“人随职能走”“编制随职能走”“人随事走”等原则。

## 中国军舰抵珍珠港参加中美军演



6月24日9时(北京时间25日3时),参加“环太平洋-2014”演习的中国海军导弹驱逐舰海口舰、导弹护卫舰岳阳舰、综合补给舰千岛湖舰和和平方舟医院船,顺利抵达美国夏威夷珍珠港基地。图为中国海军导弹护卫舰岳阳舰停靠美国夏威夷珍珠港。

新华社发

## 开罗地铁早高峰连环爆炸

### 疑似穆兄会所为



埃及首都开罗多座地铁站25日早高峰时段发生连环爆炸,造成至少5人受伤,大批乘客陷入恐慌。这是阿卜杜勒-法塔赫·塞西赢得总统选举以来,开罗发生的第一起袭击事件。目前尚无无人宣称制造了这轮爆炸。

开罗一名警官告诉新华社记者,当天早高峰人流拥挤时段,3个地铁站在数分钟内连续发生4起爆炸。数小时后,第5个炸弹在另一地铁站引爆。事发地铁站一处位于市中心、一处位于北部,另两处则位于郊区。

警方事发后立即赶往爆炸现场,封锁地铁站,使用嗅探犬排查是否有更多爆炸装置(如图)。警方调查发现,这些爆炸装置被放置在地铁站台上的垃圾箱内。

埃及内政部发言人拉蒂夫说,地铁爆炸伤者中包括1名可疑男子。这名男子包中携带了一个爆炸装置。

拉蒂夫说,这名男子“看似穆斯林兄弟会成员”,警方在他的手机上发现了前总统穆尔西支持者常用的“四根手指”标志。

新华社特稿